

关注健康热点，传递养生观念，聚焦疾病防治

热线 86901890



市中医院针推科里有故事 他是温暖病患的一剂

良药

本报记者 朱丹君

在市中医院治未病中心，经常能见到一些身穿墨蓝衣服的志愿者，他们穿梭在人群中，热心地搀扶患者就诊，主动询问是否需要帮助。这些志愿者中，有几位身份比较特殊，她们原先都是病人。

医者仁心，大爱无疆。医生自己身体不照顾好，最大的损失是病人。因此，患者治愈后主动请缨，到医院做起了志愿者，既分担了医生繁忙的工作，又宽慰了患者焦急的心态。

他是 患者心中的精灵，饭凉了也顾不上吃

近日，患者 天亮 写了一篇《针推科里有故事》的文章，详细记录了她在针推科里的所见所闻，在朋友圈引发广泛关注。天亮 是一位热心的阿姨，在她笔下，有一位 患者心中的精灵。

这位 精灵 就是市中医院针推科副主任中医师王敏。王敏从医十来年了，由于敬业爱岗，认真耐心态度好，赢得了四坊八邻的交口称赞。经大伙儿口口相传后，请他诊疗的患者越来越多。

按照医院的规定，上午的门诊

时间是8时至11时。但是，考虑到患者需求，王敏总是7时就到岗位了，一直忙到下午2时才能下班。外卖送来凉了也顾不上吃，每次总是病人敦促他赶紧吃饭。一天工作下来，王医生的手都在发抖，连病人看了也心疼。天亮 说。

王医生的工作实在是太忙了。治未病中心的蔡护士长，跟王敏一起工作多年，每次门诊结束，他都是最后一个走的。等赶到食堂，吃的也是冷掉的饭菜。匆匆扒几口，又立马回到诊室忙碌。

不少病人是特意从石塘、松门、箬横等地赶来，也不好让他们干等着。王敏告诉记者，作为一名医生，他知道按时吃饭、作息规律的重要性，但是碰到焦急的患者，他往往只能放弃自己的休息时间。

从患者转为志愿者，到医院做点有益的事

我身体不太好，这些年都是找王医生调理的。陈阿姨是王敏的老病人。每次来，我发现门诊病人特别多，王医生总是忙得团团转。陈阿姨说，王医生对病人很好，他总是想方设法解除患者的病痛。

忙、苦，这是陈阿姨对医生职业的客观感受。那时，我开玩笑说，如果身体调理好，就来医院当义工。没想到，在王敏的精心治疗下，陈阿姨的身体逐渐好转，她便兑现诺言，真的到医院来当义工。

如今，陈阿姨每周会抽出两天时间到针推科帮忙。我们治不了病，但是多宽慰病人，跟他们唠唠嗑也是好的。陈阿姨很热心，见到没吃饭的老人，还会主动买一些点心给他们。

陈阿姨说，在忙碌的工作结束后，我看到王医生瘫坐在椅子上，连走路的力气都没有，真觉得心疼。一些患者因为平时上班出不来，王医生还特意安排了周六上午门诊。这一点一滴，都被患者看在眼里，对他也更加钦佩。目前，陈阿姨已经坚持在医院做了一年多的志愿者。之前，王医生在南屏院区坐诊，现在又到治未病中心。陈阿姨都是一路跟随。

开设 敏医健康群，帮助更多的人拥有健康

每个周五下午3时，治未病中心都是一派忙碌的场景。虽然工作很忙碌，但王敏做事很有耐心。这么多

年，练出来了。王敏动作很利索，找准穴位，就开始下针，然后调整扎针的深度。一位头发花白的老婆婆正在做拔罐，和他交流近段时间的身体状况。

医生，我腰椎痛能做推拿吗？有什么注意事项？在工作之余，王敏还在微信上开设了 敏医健康群，帮助患者解答健康方面的咨询。患者有不懂的事，我都主动把自己的微信号给他们，让他们在群里交流。如今，两个群里有300多名患者和家属在上面交流。

采访当天，王敏也没有闲着，他从一个诊间转移到另一个诊间，连片刻停歇的时间都挤不出来。谢谢王医生，你辛苦了。不辛苦，回家要好好休息。医生，我颈椎不舒服，腰部也很痛。我看看。

你周六上班吗？周六上午在。因为平易近人，加上责任心强，王敏跟不少患者成了朋友。

把患者的病看好，比什么都强。王敏表示，能够给患者带来健康，这是他从医的梦想和追求。有时治愈，常常帮助，总是安慰。说起志愿者的事，王敏非常感谢他们的无私付出，患者病愈后主动加入志愿者队伍，这也是对我们工作的一种肯定。

省第五批非公立医疗机构临床特色学科名单公布

台州骨伤医院运动医学科入选，台州唯一

本报讯（记者朱丹君 通讯员张灵峰）近日，省卫生健康委办公室公布了省第五批非公立医疗机构临床特色学科名单，台州骨伤医院申报的运动医学科成功入选。据悉，台州市仅此一家医疗机构上榜。

据了解，临床特色学科建设面向省内非公立医疗机构，按照优势突出、特色鲜明、服务优良的建设要求，在全省重点扶持一批具有一定创新能力和服务能力的临床特色学科，作为浙江省医学重点学科体系建设的重要内容。

这个荣誉来之不易，是对我们科室最大的肯定和鼓舞。该院运动医学科带头人郭翱说，前期经过网上申报、现场PPT汇报、专家考核评审等重重把关，最终从上报的20多个科室中脱颖而出。

台州骨伤医院运动医学科于2012年年底组建，在2013年正式开始运行，是台州骨伤医院最年轻的临床科室。运动医学科是一门公认的充满活力和机会、具有挑战性的临床医学，它将骨科学、运动医学、微创技术和康复医学密切结合。

科室成立后，我们就与上海华山医院运动医学中心陈世益教授团队建立了密切合作。郭翱说，每个月他们都会来院坐诊，并到病房指导临床工作，共同探讨疑难疾病的诊疗方案，使医院的学科建设和整体技术水平得到了大幅提高。

另外，台州骨伤医院还非常注重团队建设和梯队培养。经过5年的学科初步建设，我们将迎来新的发展历程。郭翱表示，在今后的工作中，将继续加强人才培养，大力引进和开发新技术、新项目，从申报继续教育、申报课题、发表论文、提供赛事保障服务等方面着手，努力完成学科预期成果和考核目标，推广运动医学科进一步发展壮大。

记者了解到，此次入选的临床特色学科，在专科能力、医疗技术、学科团队、运行机制等方面都经过层层考核。作为我省重点扶植的特色学科，3年建设期中，他们将与公立医院的重点学科享受同等待遇，纳入浙江省重点学科体系。

带上相机
一起逛这幢 鲁班奖 建筑

本报讯（记者朱丹君 通讯员王凌云）爱摄影的小伙伴们看过来！从12月6日起，市一院推出 奋进新时代，美丽新医院 照片征集活动。本次活动截至1月10日，优秀作品一经录用，奖励300元，还将在院内墙上署名展示。

在镜头里，医院处处是美景。它以庞大的体量、独特的建筑风格，成为城市一处亮丽的风景。在环境建设上，医院秉承 以人为本 亲近自然 融入社会 的理念，开放式的院区与城市景观绿化带融为一体。近期，市医疗中心医疗综合楼还获得我市建筑工程最高荣誉奖 建设工程鲁班奖。

今年以来，市一院提出了要创建 平安、健康、绿色、无烟、无痛 的 美丽医院 的五大目标。通过加强医院的环境综合整治，提升员工的人文修养等，努力营造温馨有序的诊疗环境。在优质服务提升过程中，将开设院内特色医疗服务，提供 共享 智能轮椅、建立妈咪暖心小屋等系列活动，铸就优质服务品质。

此次活动旨在大力弘扬社会主义核心价值观，围绕 奋进新时代，美丽新医院 主题，鼓励广大医务人员和市民用镜头拍摄 美丽新医院，记录呈现心目中的最美医生，展现医务工作者 不忘初心，牢记使命 的感动瞬间和精彩故事。

本次照片征集要求单张照和组照（每组不超过4幅，需标明顺序号），照片大小不小于3M；除影调处理外，不得利用电脑和暗房技术擅改影像原貌。作品必须是本人原创作品，纪实类照片内容须真实合法，作品中出现人物肖像权等法律问题，均由投稿者自行协调。

摄影作品可发送至 40580318@qq.com 进行投稿，邮件标题请注明 摄影作品投稿 字样，并附送作品标题、拍摄地点、时间以及作者信息（姓名、联系电话等）。具体可与该院文化与网络传播中心联系。

正确自我理解与判断 青春期也可以不烦恼



沪杭中医护理专家相约市中医院 临床推广灸法适宜技术

的变化原因，女孩子男孩子出现第二性征后，同学之间应该如何相处，怎样学会尊重彼此和保护自己的隐私等。另外，从心理健康教育方面，翁小娟还用案例分析告诉大家，在青春期应如何正确地进行自我理解与判断等。短短一节课，让许多同学对青春期概念和心理特点有了初步的认识。

翁小娟介绍，女孩子10岁~18岁进入青春期，男孩子则一般晚两年，加上近年来由于生活水平不断提高，儿童在学习中获得的信息知识渠道也更广，孩子的学习能力很强，对他们的青春期教育和性教育越早，他们就能尽快形成初步认识，在青春期到来时，也更容易积极面对各自身体和心理带来的变化。

翁小娟介绍，女孩子10岁~18岁进入青春期，男孩子则一般晚两年，加上近年来由于生活水平不断提高，儿童在学习中获得的信息知识渠道也更广，孩子的学习能力很强，对他们的青春期教育和性教育越早，他们就能尽快形成初步认识，在青春期到来时，也更容易积极面对各自身体和心理带来的变化。

本次学习班除了系统的理论授课，同时采取工作坊形式，由市中医院治未病中心蔡鸿敏护士长、中医骨干护士仇慧慧、王羽进行实践演示。

宜技术推广培训班》。来自全省157名护理骨干参加此次省继教培训，全市84名学员参加此次台州市级继教培训。

上海中医药大学附属龙华医院周文琴、张华春、徐敏，湖

垃圾分类 让城市更文明



垃圾分类 温岭更美

WEN LING SHENG HUO LA JI FEN LEI



温岭日报社 宣